



Text a foto: Vojtěch Pavelčík

Slapské zastávky

Dvě krásné, nebojím se říci, pro mne možná přímo „nejkrásnější“, autobusové zastávky vyrostly v průběhu podzimu nově ve Slapech nad Vltavou. A nejsou ledajaké. Kromě toho, že jsou obě vcelku nepřehlédnutelné, se zde navíc člověk i něco zajímavého dozví a může si prohlédnout malou galerii současných i historických fotografií z regionu.

Na větší ze zastávek si můžete přečíst základní informace o obci, plus zde naleznete fotografie Slap i se zajímavými místy v okolí, plus pár dobových snímků. Celé ploše však dominuje nádherná zvětšenina jedné z dobových fotografií davelského fotografa Josefa Dvořáka. Fotografie se sem skvěle hodí, protože zachycuje přesně místo, kde dnes zastávka stojí, krátce po roce 1930. Snímek můžete studovat dlouhé minuty a pořád bude co objevovat. Najdete hned dva hostince, místní koloniál, slapské kluky, dobové benzínové čerpadlo a to i s historickým autobusem. Již tehdy zde totiž stavěly linky jezdící z Prahy přes Slapy směrem na Nový Knín a Županovice.

Na menší ze zastávek hned naproti přes silnici je krátké povídání o historii cestování do Slap, doplněné taktéž několika fotografiemi. Celou polovinu plochy pak zabírá



velká fotografie zákrutu Vltavy v někdejších Svatojanských proudech, pořízená z nádherné vyhlídky Máj.

O rekonstrukci zastávek se uvažovalo dlouho, ale nápad na netradiční výzdobu se zrodil jak jinak, v hospodě u piva. Realizaci zajistila obec, vizuální podobu místní slapský grafik. Unikátní fotografie pocházejí z archivu obce a o současné se postaral spřátelený fotograf. Podobnou podobu by měly výhledově získat i ostatní autobusové zastávky v obci.

Pokud byste se rozhodli pro osobní prohlídku, jedná se o zastávky s názvem „Jednota“ (i když tam už dávno žádná Jednota není). No, a pokud by vás zastávky dokonce inspirovaly k nějakému výletu do okolí Slap, tak doporučuji nastudovat související články v Turistovi č. 10/2010 a č. 4/2011. Zmiňovaný region najdete na mapě KČT č. 38.